

发扬斗争精神 坚定斗争意志

——论学习贯彻习近平总书记在中青班开班式上重要讲话精神

人民日报评论员

“广大干部特别是年轻干部要经受严格的政治历练、实践锻炼，发扬斗争精神，增强斗争本领，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。”

在2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上，习近平总书记深刻洞察当今世界百年未有之大变局，深刻总结马克思主义产生和发展、社会主义国家诞生和发展的斗争历程，深刻总结我们党在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的恢弘实践，深刻阐明了新时代的干部发扬斗争精神、增强斗争本领的重大意义，从坚定斗争意志、把握斗争方向、明确斗争任务、掌握斗争规律、讲求斗争方法等方面，科学回答了新时代的干部发扬斗争精神、增强斗争本领的重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话，登高望远、视野宏阔、内涵丰富、思想深邃，丰富和发展了马克思主义建党学说，是指引我们进行具有许多新的

历史特点的伟大斗争的重要遵循，是新时代干部队伍建设 and 年轻干部健康成长的重要指引。

社会是在矛盾运动中前进的，有矛盾就会有斗争。今天，我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。“船到中流浪更急、人到半山路更陡”。在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的，至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。马克思说：“如果斗争只是在有极顺利的成功机会的条件下才着手进行，那末创造世界历史未免就太容易了。”我们不怕困难，就怕怕困难日久，缺乏斗争意志，嗅不出敌情、分不清是非、辨不明方向。换句话说，斗争精神不足，斗争本领不强，就不能胜利实现我们党确定的目标任务。

正因如此，习近平总书记反复强调，全党要准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性，发扬斗争精神，提高斗争本领，不断夺取伟大斗争新胜利。党的十八大以来，我们党以巨大政治勇气和强烈责任担当，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，开展意识形态领域斗争，推动党和国家机构改革，推动国防和军队进行结构性改革，以雷霆万钧之力开展反腐败斗争，推进中国特色大国外交，推动党和国家事业取得全方位、开创性成就，发生深层次、根本性变革。这些工作都要有斗争精神，正是不断发扬斗争精神，才有了新时代的历史性成就、历史性变革。

当前，我们的干部队伍整体上是好的，但也要清醒认识到，面对“四大考验”“四种危险”，一些干部特别是年轻干部，还存在斗争精神不足、斗争本领不强的问题。有的有软骨病，不愿斗

争；有的有恐惧症，不敢斗争；有的有无能症，不会斗争。这些都是我们必须集中解决好的问题。其中，首先要坚定斗争意志。历史经验告诉我们，一个政党、一个国家、一支队伍，如果失去了斗争意志，是非常可怕的，离灭亡也就不远了。坚定斗争意志不是好斗，而是当严峻形势和斗争任务摆在面前时，我们骨头要硬，不能胆怯、不能当逃兵，要敢于出击、敢战能胜，在大是大非面前敢于亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在危机困难面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

“大事难事看担当，逆境顺境看襟度。”培养和保持顽强的斗争精神、坚初的斗争意志、高超的斗争本领，在重大斗争中经风雨、见世面，在大风大浪中才干、壮筋骨，我们就在新的伟大斗争中不断成长，以今天的奋斗成就明天的光荣！

人民日报9月4日评论员文章 (新华社北京9月3日电)

中国外交部表示 5G开发、利用与合作不应政治化

据新华社北京9月3日电 (记者温馨) 外交部发言人耿爽3日表示，如果将政治因素人为地引入5G开发、利用与合作，甚至将有关问题政治化，采取歧视性的做法，不仅不利于5G的发展，也有悖公平竞争的原则，不符合国际社会共同利益。

当日例行记者会上，耿爽说，5G技术是国际社会共同创新成果，它的开发利用关乎全球经济发展、世界各国利益和人类的文明进步。有关5G规则和标准的制定，应在具有普遍代表性和权威性的机制框架之下，通过开放包容的多边进程来加以讨论。

俄外长拉夫罗夫说 美挑衅伊朗 破坏核不扩散机制



9月2日，在俄罗斯首都莫斯科，俄罗斯外长拉夫罗夫(右)与伊朗外长扎里夫握手。俄罗斯外长拉夫罗夫2日在莫斯科与伊朗外长扎里夫举行会谈后说，美国试图对伊朗发起挑衅，破坏核不扩散机制。 新华社发

俄罗斯提议 北约暂缓部署中短程导弹

新华社莫斯科9月2日电 据塔斯社报道，俄罗斯外长拉夫罗夫2日在莫斯科国立国际关系学院发表讲话时说，俄方已把自愿暂缓部署中短程导弹的想法告知北约各成员国，建议他们集体响应这一提议。但北约方面尚未作出肯定

回应。 美国和苏联1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》。今年2月，美国单方面启动退出《中导条约》程序。8月2日，美国与俄罗斯均宣布《中导条约》失效。

印度一家天然气厂发生火灾

据新华社孟买9月3日电 (记者张兴军) 据印度媒体报道，当地时间3日上午，位于印度马哈拉施特拉邦首府孟买附近的一家天然气厂突发大火，事故造成至少4人死亡、3人受伤。 印度亚洲新闻通讯社等多家

媒体报道说，当天上午7时左右，在距孟买约50公里的新孟买地区，印度石油天然气公司下属的一家天然气厂突发大火，救援工作随后展开。 当地政府及媒体暂未说明火灾原因。

美国加州南部游船失火 事故已致8人死亡26人失踪



9月2日，在美国加利福尼亚州圣巴巴拉县，一名起火船只所属公司前员工准备将鲜花投入水中。美国加利福尼亚州南部圣克鲁斯岛附近海域一艘游船当地时间2日凌晨发生火灾，现已确认8人死亡、5人获救，仍有26人失踪。 新华社发

哥伦比亚一市长候选人遇袭身亡



9月2日，在哥伦比亚苏亚雷斯市，人们悼念遇袭身亡的苏亚雷斯市长候选人卡琳娜·加西亚。 哥伦比亚政府2日说，包括哥伦比亚苏亚雷斯市市长候选人卡琳娜·加西亚及其母亲在内的6人被哥伦比亚前反政府武装组织“哥伦比亚革命武装力量”成员袭击身亡。 新华社发

格鲁吉亚执政党 提名新总理人选

据新华社第比利斯9月3日电 (记者李铭) 格鲁吉亚执政党3日宣布提名内务部长格奥尔基·加哈里亚为新总理人选，接替2日宣布辞职的总理巴赫塔泽。

现年44岁的加哈里亚于2017年11月被任命为内务部长，并于2018年7月兼任政府第一副总理。此前他曾于2016年11月至2017年11月担任格经济部长。

热带风暴在泰国 致死人数升至7人

据新华社曼谷9月3日电 (记者杨舟) 泰国内政部防灾减灾厅网站3日发布通报说，热带风暴“杨柳”自8月29日起影响泰国，截至3日已造成7人死亡、1人受伤，另有3人失踪。

泰国气象部门3日说，在中国南海形成的热带低压3日凌晨在越南近岸加强为新的台风“剑鱼”。受其影响，泰国大部地区将有新一轮强降雨。

以色列计划与美俄 举行三方高级别会议

据新华社耶路撒冷9月3日电 (记者陈文仙 吕迎旭) 以色列总理内塔尼亚胡3日表示，以色列计划在耶路撒冷举行以色列、美国 and 俄罗斯三方高级别会议。

内塔尼亚胡在当天举行的内阁例行会议上表示，目前以色列正计划在耶路撒冷举行以色列、美国 and 俄罗斯三方高级别会议，继续围绕伊朗和叙利亚等问题进行磋商。

德国发现二战炸弹

据新华社微特稿 德国西北部下萨克森州首府汉诺威发现一枚第二次世界大战时期遗留的炸弹，超过1.5万人2日转移，以便拆解这枚炸弹。

汉诺威市政府在官方网站说，炸弹重250公斤，政府当天傍晚通知居民转移。这些居民预期当晚可以回家。

NEWS 微新闻

- 白俄罗斯“中国文化日”开幕式2日晚在首都明斯克的国家模范歌剧芭蕾舞剧院举行，中国国家京剧院名剧《杨门女将》惊艳亮相。
- 黎巴嫩总理萨阿德·哈里里2日说，将宣布国家进入经济紧急状态。黎巴嫩政府正在磋商具体方案，以加速财政改革。
- 提倡环保的素食风潮对保护地球不无益处，但日前有营养学家指出，素食为主的饮食可能会影响对大脑健康至关重要的营养物质胆碱的摄入。
- 除了吸烟、喝酒等众所周知的心脏“杀手”外，睡眠时间也是影响心脏健康的因素之一。新近发表在《美国心脏病学会杂志》周刊的一项研究报告显示，每晚睡眠时间在6至9个小时可以降低心脏病风险，而太多或太少都会使风险增加。

均据新华社电

中马友谊大桥 盘活马尔代夫人的新生活



上图:9月1日拍摄的马尔代夫中马友谊大桥(无人机拍摄)。

中图:9月1日，在马尔代夫首都马累的一家披萨店门口，快递员加汗吉尔准备为客户送餐。中马友谊大桥通车后，跨岛外卖服务成为很多餐饮店的标配服务，不少店甚至可以免费跨岛送货上门。

下图:9月1日，在马尔代夫胡鲁马累的一家汽车修理公司，老板哈吉姆(右)查看待修车辆。哈吉姆告诉记者，受交通条件限制，以前马尔代夫的汽车维修业并不发达，感谢中国修建的大桥带动了汽车产业链。

2018年8月，中国援建的中马友谊大桥通车，当年9月7日大桥向公众正式开放使用。时隔一年，大桥不仅给马尔代夫人民生活带来了极大的便利，也给许多生活在隔海相望的马累和胡鲁马累的居民带来了新商机和新工作。

新华社发

邓华：南征北战勇无敌

据新华社长沙9月3日电 (记者谭畅) 邓华，1910年出生在湖南省郴州市北湖区鲁塘镇殿副村，早年积极参加爱国学生运动。他在《论青年人生观》一文中写道：“青年人当舍身报效祖国，挽救国家危亡，解放亿万生灵涂炭！”

1927年3月，邓华加入中国共产党。1928年1月，参加湘南起义，后随朱德、陈毅到井冈山。曾任中国工农红军纵队政治部组织科科长、军教导队政治委员、团政治委员、师政治委员等职，参加了中央苏区历次反“围剿”和长征。到陕北后，任红一军团第二师政治部主任，红一、红二师政治委员，率部参加了直罗镇、东征、西征和山城堡战役。

全国抗日战争爆发后，邓华任八路军第115师685团政治处主任，参加平型关战斗。后任115师独立

团政治委员、晋察冀军区第一分区政治委员、平西支队司令员兼政治委员，参与领导开辟平西抗日根据地。1938年5月任八路军第四纵队政治委员，与司令员宋时轮率部到冀东开辟抗日游击根据地。1940年起，任晋察冀军区第五分区司令员兼政治委员、第四分区司令员，参加了百团大战。1944年到延安，任陕甘宁晋绥联防军教导第二旅政治委员，后入中共中央党校学习。

抗日战争胜利后，邓华任东北保安副司令兼沈阳市卫戍司令、辽西(后改辽吉)军区司令员，率部参加秀水河子战斗和四平保卫战。1947年起，任东北民主联军辽吉纵队、东北野战军第七纵队司令员，第44军军长，第四野战军15兵团司令

员，兼广东军区第一副司令员，率部参加辽沈、平津、湘赣、广东等战役，组织指挥了海南岛战役。

1950年，邓华参加抗美援朝，任中国人民志愿军第一副司令员兼第一副政治委员，协助彭德怀指挥第一至第五次战役。1952年起任志愿军代理司令员兼政治委员。1953年任志愿军司令员兼政治委员。在历次革命战争中，邓华南征北战，为民族的独立和解放建立了卓著功勋。

1954年回国后，邓华历任东北军区第一副司令员、代理司令员，人民解放军副总参谋长兼沈阳军区司令员，军事科学院副院长等职。1955年被授予上将军衔。1980年7月3日，邓华在上海病逝。

■为了民族复兴·英雄烈士谱